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Baze Bl a B2j jsou téhoz lmearm’ho podprostoru A" tehdy platl 11 Ze dlmenze _]C_]lCh spojeni B1 v B2
je rovna 2, ¢ili stejnd, jako je baze B1 nebo B2.

Zprvu ovéfite, zda jsou B1 a B2 skutecné baze - ¢ili jestli jsou ty dva vektirky v kazdé bazi skutedné
linearn€ nezavisleé.

Pak uz staci hodit viechny vektory z obou bazi do jedné matice a eliminovat. Zjistite, Ze vam
vypadnou dva fadky a dva zlistanou - dimenze je tedy 2 a piiklad hotov.
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PRIKLAD 5.5: Najdéte inverzni matice k maticim C = AB a D = BA, kde A a B
jsou matice z piikladu 5.4.
Reseni: Vzhledem k tvaru matic A, B bude pomérné snadné najit matice k nim inverzni.
Matice C, D proto uréime ze vztahti

Cl=(AB)*=B7A™, D7 '=(BA)'=A"B"L.




PRIKLAD 5.2: Reste maticovou rovnici AXB + AX = B s nezniamou matici X, kde

1, 1, 1
A=1|0 0 1
0, 1, 1

o5 4
) B= 41 1:
21 07

2
0
=1

Reseni: Upravujeme rovnici

AXB+AX =B
AXB + AXE =B
AX(B+E)=B.

Protoze

6
det(B+E) = | 4, =840,

existuji matice A~! a (B+E)~!. MiZeme proto v ipravach rovnice pokracovat dale. Dostdvame:

ATAX(B+E)(B+E)'=A"B(B+E)!
EXE = A-'B(B + E)~!
X=A"BB+E).

Inverzni matice k A a (B + E) nalezneme pomoci fadkovych tprav. Mame

1, 1, 1|1, 0, 0 1, 1, 1,1, 0, 0

(AE)=[ 0, 0, 1,|0, 1, 0 |~ 0, 1, 1,0, 0, 1 | ~
0, 1, 1,|0, 0, 1 0, 0, 1,/0, 1, 0
1, 0, 0,1, 0, —1 1, 0, 0,]1, 0, —1
~(o0 1, 1,]000, 1]~(0 1, 0,/0, -1, 1
0, 0, 1,/0, 1, 0 0, 00 ,|o, 1, 0

(Nejdfive jsme prohodili druhy a tfeti fadek, pak od prvniho odecetli druhy a nakonec od
druhého odecetli treti.)

6, 4, 2,]1, 0, 0 2, 0, 0,]0, 0, 1
(B+EE)=|{ 4, 2, 0,/]0, 1, 0 |~ | 4, 2, 0,0, 1, 0 | ~
2, 0, 0,(0, 0, 1 6, 4, 2,1, 0, 0
2, 0, 0,]0, 0, 1 2, 0, 0,]0, o0, 1
~10 2 010 1, -2 | ~[ 0, 2, 0,(0, 1, =2 |~
0, 4, 2,/1, 0, =3 0, 0, 2,]1, —=2, 1
1, 0, 0,|0, O, 3
~{0 1, 00, 1 -1
OJ 0) 17 %1 1) ;

(Nejdiive jsme prohodili prvni a t¥eti fadek, pak odecetli od druhého dvojnasobek prvniho a od
tietiho trojnasobek prvniho, déle jsme od tfetiho fadku odecetli dvojndsobek fadku druhého a
nakonec jsme vSechny fadky vydélili dvéma.)



Dostali jsme tak, Ze plati

1, 0, —1 o, 0, 1
) , 0, , 0, 1 0, 0, 1
A'=1(0 -1, 1 a (B+E)"'=1[0, 1 -1 j=2 0, 1, -2
0, 1, 1 -1, 1 N1 =2
To znamen4, ze
1, 0, —1 5 4, 2 0
. _ 1 ? 3 b} 2 O’ 1
X:A‘B(B+E)1=§ 0, =1, 1 4, 1, 0 0, 1, =2 |=
0, 1, 0 2, 0, —1 f, =2 1
[ 3 4 3 0, 0, 1 f & =% -3
=5 -2 -1, =1 0, 1, -2 | == -1, 1 -1
4 1, 0o)\1, -2 1) 2\ o 1
ReSenfm rovnice je tedy matice
3 -1, 41
X=|( -1 1 _1
2? %’ 2
0, I 1

Priklad 10.
Vypocitejme matici X z rovnice

(53

Rovnice je ve tvaru 4-X = B a budeme ji fesit vynasobenim obou stran rovnice inverzni
matici 47' zleva: Aﬁ' -4-_}{:_4_" - B, takze £=4_‘ -B.

Ur&ime tedy matici 4™

- 6 —3 10 6 0 ~9 13 3 5
W R R e TP e £
3 3 3 3 -2 3

(3 5

4= 5]

-2 3

Zkouska:
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